

政府工作报告(节选)

——2024年1月18日在台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议上
区长 刘晓璐

区长刘晓璐作政府工作报告

(上接一版)只要我们保持战略定力、坚定信心决心,乘势而上、积极作为,就一定能在现代化新征程中跑出加速度、干出新精彩。

今年政府工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记对山东工作重要指示要求及视察枣庄重要指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和深度融入新发展格局,锚定“走在前、开新局”,聚焦“强工兴产、转型突围”和“工业倍增”目标,落实市委、市政府“五个一”发展思路和“重点项目落地见效年”工作部署,坚持稳中求进总基调,打好突围赶超主动

仗,深化“1163”各项举措,稳扎稳打、踏踏实实,推动绿色低碳高质量发展,精彩书写中国式现代化台儿庄答卷。

今年全区经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长6%左右,规模以上工业增加值增长7.5%,一般公共预算收入增长6%,社会消费品零售总额增长10%,居民人均可支配收入增长5.5%以上,全面完成上级下达的各项年度约束性指标任务。重点抓好七个方面的工作。

(一)锚定工业倍增目标,在产业集聚升级上取得新突破。坚持把工业摆在突出位置,推动首位产业、优势产业、新兴产业协同发展,塑造产业竞争新优势,加快形成新质生产力。

提质发展首位产业。强化龙头带动作用,持续释放锂电企业产能,力争早日实现产值、营收双超“百亿”。加快丰元二期正极材料项目建设,启动丰元高能正极材料配套项目,推动创普斯新能源一季度量产,打造全国领先的锂电材料生产基地。运用产业生态思维聚合上下游资源,加快天科二期、台阳储能二期、林跃高倍率电芯等项目建设,引导正极材料、电解液、电芯生产企业加强供需对接,实现降本增效。积极布局发展储能、光伏、氢能、风能等新能源产业,招引培育一批优质链上企业,加速成为“中国新能源电池名城”重要板块。

巩固提升优势产业。坚定不移推动传统优势产业数智转

型、绿色发展,实施技改项目20个以上,技改投资增长8%以上。助推胜达铸造、越成制动等链上企业合作融通、释放产能,力促尧程不锈钢管穿孔等项目建成投产,塑造高端装备产业发展新优势。加快实施港华钙基纳米新材料、联合王晁水泥熟料生产线等重点项目,支持恒宇纸业、联润新材料等骨干企业技术改造、设备更新,引领新材料产业焕发活力。

培育壮大新兴产业。抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,积极引育机器人、人工智能、生命科学等新兴产业、未来产业,抢先进入新赛道。加快苏康达分子砌块、高分子医疗器械等项目建设,力促镭斯尔光通信设备制造、焕智智能搬运机器人及物流系统等项目建成投产,集聚和生发一批引领型优质项目。发挥软件与外包服务园“孵化”作用,培育一批数字经济领军企业和示范项目,力争数字经济核心产业增加值增长10%以上。

扎实推进园区建设。统筹优化经济开发区功能布局,完成西部片区控制性规划编制,调整项目准入目录,实施220千伏输变电工程。积极推动“工业上楼”,新交付标准化厂房6万平方米,提升园区承载力。开展“企业满园”攻坚突破行动,落实土地使用税差别化征收政策,盘活闲置低效用地120亩,持续推进“腾笼换鸟”“老树发新枝”。用好运河“黄金水道”优势,启动临港产业园总体规划编制,完成京杭运河台儿庄段二级航道整治,发展河海直达

集装箱运输,打造多式联运临港物流园区。

(二)聚力推动改革创新,在积蓄赶超动能上取得新突破。以改革创新的思维完善手法、步法、打法,不断积蓄发展动能,塑造发展优势,激活高质量发展“一池春水”。

抓实招商引资。坚持“大而强”“小而美”并重,以开工看成效、以纳统论英雄,提升招商实效。聚焦锂电新能源、高端装备等特色产业,向“锂电之都”遂宁市派出招商小分队,设立深圳驻点招商办公室,引进一批带动能力强、科技含量高的优质项目。对外地企业一视同仁,鼓励支持区内企业通过股权转让、合资合作等方式招引产业项目。与省财金集团合作组建不低于1亿元的基金,及时兑现各类招商政策,重奖招商功臣,用真情厚意吸引客商在台投资兴业。

扩大有效投资。强化项目帮包服务,倒排工期、挂图作战,确保70个实施类重点项目全部开工,力争26个项目年内竣工投产。强化项目动态管理,建立统一归集的全口径项目“池子”,谋划储备优质项目60个以上,形成“四个一批”良性循环。抢抓财政政策适度加力“窗口期”,研究把握政策风向,瞄准补短板、增后劲、惠民生等实际需求,争取预算内投资、债券、政策性贷款等各类上级资金20亿元以上。坚持国企民企协同发力,支持民间资本参与重大项目,确保民间投资占比达到55%以上。

激发创新活力。完善创新

主体梯次培育机制,新培育专精特新、单项冠军、瞪羚企业11家,新增国家高新技术企业、科技型中小企业20家。推广应用大型科学仪器设备共享平台,支持丰元锂电、一唯自动化等企业创建高能级新型研发机构,新增省级以上创新平台3家,实施科技创新工程项目10个,全社会研发经费投入增长10%以上。深入实施“榴枣归乡”工程,落实吸引集聚高校毕业生“二十条”,启用“台城知寓”人才公寓,引进大学生2000人、高层次人才10人,营造高品质人才生态,建设青年发展友好型城市。

增强市场主体。深入实施企业对标登高计划,统筹推进“个转企、小升规”,新增“四上”企业100家。实施国企改革深化提升行动,推动七家国企整合关联业务,培育核心产业,力争固定资产投资规模、营业收入分别增长10%、8%以上。坚持“两个毫不动摇”,支持民营企业改革创新,鼓励国企、民企双向混改,用心帮助民企解决融资等实际困难,促进多种所有制经济共同发展。制定小微企业“白名单”,推出“园区E贷”等信贷产品,支持优质企业做大做强。视企业家为宝贵财富,“亲”而有道、“清”而有力,支持企业家甩开膀子放手干。

(三)实施城市更新行动,在功能品位提升上取得新突破。树立“小县大城”发展理念,提升城市能级,做优城市品质,建设更高质量的“宜居台儿庄”。

加快城市焕新(下转三版)

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议关于台儿庄区人民政府工作报告的决议

(2024年1月19日区第十三届人大第三次会议第三次全体会议通过)

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议,听取和审议了区长刘晓璐同志代表区人民政府所作的《政府工作报告》。会议充分肯定了区人民政府过去一年的工作,同意报告提出的2024年工作部署,决定批准这个报告。

会议号召,全区人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共台儿庄区委的坚强领导下,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和深度融入新发展格局,锚定“走在前、开新局”,聚焦“强工兴产、转型突围”和“工业倍增”目标,奋力突围赶超,主动担当作为,为加快建设社会主义现代化强区而努力奋斗!

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议关于台儿庄区2023年预算执行情况和2024年预算的决议

(2024年1月19日区第十三届人大第三次会议第三次全体会议通过)

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议审查了区人民政府提出的《关于台儿庄区2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告》。经过审议,会议同意大会计划预算审查委员会的审查结果报告,决定批准《关于台儿庄区2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告》,批准台儿庄区2024年区本级预算。

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议关于台儿庄区人民法院工作报告的决议

(2024年1月19日区第十三届人大第三次会议第三次全体会议通过)

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议听取和审议了区人民法院院长田始峰同志所作的台儿庄区人民法院工作报告。会议同意这个报告,决定批准这个报告。

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议关于台儿庄区2023年国民经济和社会发展规划执行情况以及2024年国民经济和社会发展规划的决议

(2024年1月19日区第十三届人大第三次会议第三次全体会议通过)

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议审查了区人民政府提出的《关于台儿庄区2023年国民经济和社会发展规划执行情况以及2024年国民经济和社会发展规划草案的报告》。经过审议,会议同意大会计划预算审查委员会的审查结果报告,决定批准《关于台儿庄区2023年国民经济和社会发展规划执行情况以及2024年国民经济和社会发展规划草案的报告》,批准台儿庄区2024年国民经济和社会发展规划。

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议关于台儿庄区人民代表大会常务委员会工作报告的决议

(2024年1月19日区第十三届人大第三次会议第三次全体会议通过)

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议听取和审议了区人大常委会主任迟本用同志所作的台儿庄区人民代表大会常务委员会工作报告。会议同意这个报告,决定批准这个报告。

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议关于台儿庄区人民检察院工作报告的决议

(2024年1月19日区第十三届人大第三次会议第三次全体会议通过)

台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议听取和审议了区人民检察院检察长王光永同志所作的台儿庄区人民检察院工作报告。会议同意这个报告,决定批准这个报告。